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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim.

fzgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Türkiye, son yıllarda insan hakları alanında ulusal ve uluslararası düzeyde çeşitli eleştirilerle

karşı karşıya kalmıştır. Özellikle ifade özgürlüğü, toplanma ve örgütlenme hakkı, cezaevi

koşulları, kadın ve çocuk hakları, mültecilerin durumu ve kolluk kuvvetlerinin tutumu gibi

konularda ciddi hak ihlalleri rapor edilmektedir. Birleşmiş Milletler, Avrupa Konseyi, Avrupa

İnsan Hakları Mahkemesi (AİHM) ve ulusal insan hakları kuruluşlarının raporları da bu ihlalleri

ortaya koymaktadır.

Av. Dr.

Bu bağlamda;

Son beş yıl içerisinde Türkiye’de ifade özgürlüğü kapsamında açılan soruşturma ve

davaların sayısı nedir? Bu davalarda kaç kişi mahkûm olmuştur?

Cezaevlerinde insan hakları ihlalleri ile ilgili Bakanlığınıza ulaşan şikâyet sayısı nedir?

Bu şikâyetlere ilişkin hangi idari ve hukuki işlemler gerçekleştirilmiştir?

Kolluk kuvvetlerinin toplumsal olaylara müdahalesi sırasında yaşanan hak ihlalleriyle

ilgili yürütülen soruşturma sayısı ve sonuçları nelerdir?

Kadın hakları bağlamında son beş yılda kadın cinayetleri, şiddet ve taciz vakalarına

ilişkin istatistikler nedir? Bu konuda alınan tedbirler ve yürütülen projeler nelerdir?

Çocuk haklarının korunması kapsamında Bakanlığınıza ulaşan ihmal, istismar ve

şiddet vakalarına dair veriler nelerdir? Bu çocukların rehabilitasyonu ve korunması için

ne tür çalışmalar yapılmaktadır?

Mültecilerin yaşam koşulları, çalışma hakları ve eğitime erişimleri konusunda yürütülen

denetimler ve uygulanan politikalar nelerdir?

Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası insan hakları sözleşmelerine uyum sağlanması

adına son beş yılda hangi düzenlemeler yapılmıştır?

Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi’nin Türkiye aleyhine verdiği ihlal kararlarının sayısı

nedir? Bu kararların ne kadarı uygulanmıştır?

İnsan hakları ihlallerini önlemek adına bağımsız denetim mekanizmalarının

güçlendirilmesi adına yapılan çalışmalar nelerdir?
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